
نعامة مصطفى.د                                          في المحاسبة المعمقة        محاضرات   

 

 الجرد المتناوب
 
 الجرد المتناوب للمخزونات في مؤسسة تجارية .1.

 ..راء دون تسجيل حركة المخزونات من وإلى المخازنالش/البيعتتمثل في تسجيل عملية  :مبدأ الطريقة .أ    
 :التّسجيل المحاسبي. ب    

 .نفس الطريقة المتبعة من قبل في حالة المؤسسة التجارية (:التموينات من البضائع والتموينات الأخرى)مشتريات المخزونات.1.ب
 :يتم وفقا للمراحل الثلاث التالية :والتموينات الأخرى المستهلكة تسجيل البضائع.2.ب

 :كما هو مبين في القيد التالي إلغاء رصيد أول المدة ويتم ذلك :المرحلة الأولى

 
 

 
 
 

 :معاينة مخزونات نهاية المدة المحصل عليها بعد الجرد المادي، ويتم ذلك كما هو مبين في القيد التالي :المرحلة الثانية
 
 

 
 

 
المرحلة       
 :المشتريات المخزنة،و يتم ذلك كما هو مبين في القيد التالي: 83/ترصيد حـ :الثالثة

 
 

 
 
الجرد المتناوب  2.

 إنتاجيةللمخزونات في مؤسسة 
 .في نهاية الفترة وذلك بعد القيام بالجرد المادي( مخزون أخر المدة)تتمثل في تقييم المخزون النهائي  :مبدأ الطريقة. أ     

 :التسجيل المحاسبي. ب    
نفس الطريقة المتبعة من قبل في حالة المؤسسة  (:والتموينات الأخرىالتموينات من المواد الأولية واللوازم )مشتريات المخزونات. 1.ب

 .التجارية
تتمثل في تسجيل استهلاكات الفترة من المواد واللوازم  :التسجيل الخاص بالمواد الأولية واللوازم والتموينات الأخرى في نهاية الفترة .2.ب

بحيث يتم تسجيل ذلك محاسبيا كما رأينا سابقا في عملية تسجيل البضائع . وتحديد مخزون أخر المدة 83/والتموينات الأخرى وترصيد حـ
 (81/بـ حـ 83/استبدال حـ)(الجرد المتناوب للمخزونات في مؤسسة تجارية)والتموينات الأخرى المستهلكة 
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032 

 

 
 

 أو/و 83
82 

----------81/12/N----------- 
 
 البضائع مخزونات 

 التموينات الأخرى
 ( أول المدة مخزونإلغاء )  

 
xxxxx 

 

 
 

xxxxx 
xxxxx 

 

 
 أو/و 83
82 

 
 

 
031 
032 

 

----------81/12/N----------- 
 مخزونات  البضائع
 التموينات الأخرى

 

 
xxxxx 
xxxxx 

 

 
 
 

xxxxx 

 
038 

 

 
 

 أو/و 833
832 

----------81/12/N----------- 
 تغير المخزونات  

 مشتريات البضائع المخزنة
 التموينات الأخرى مشتريات

 ( 832،833ترصيد الحساب )  

 
xxxxx 

 

 
 

xxxxx 
xxxxx 
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 :يتم ذلك وفق المراحل التالية :المنتوجات المصنوعة 8.ب
 :إلغاء مخزون أول المدة كما هو مبين في القيد التالي :المرحلة الأولى    

 
 

 
 

 .معاينة مخزون نهاية الفترة من المنتجات كما هو مبين في القيد التالي :المرحل الثانية      
 
 

 
 

 :2312للعجائن الغذائية تنتج وتبيع العجائن الغذائية والجدول التالي يوضح وضعية مخزوناتها لسنة " سيم"مؤسسة  تطبيق
 Bالمنتج  Aالمنتج التموينات الأخرى Zالمادة الأولية  Yالمادة الأولية  Xالمادة الأولية  البيان

 108333 233333 03333 03333 003333 333333 1مخ
 133333 23333 12333 20333 033333 203333 2مخ

 ---- ---- 02333 03333 333333 223333 مشتريات الفترة
، 2312إذا كانت المؤسسة تعتمد عل طريقة الجرد المتناوب في إدراج مخزوناتها، سجل القيود التي تسجلها المؤسسة في نهاية سنة : المطلوب

 .ثم قم بترحيل الحسابات إلى الدفتر الكبير
 :التسجيل في دفتر اليومية -الحل     

 

 
020 

 

 
 

80 

----------81/12/N----------- 
 تغير المخزونات من المنتجات 

 المخزونات من المنتجات
 (إلغاء مخزون أول المدة)  

 
xxxxx 

 

 
 

xxxxx 
 

 
80 

 

 
 

020 

----------81/12/N----------- 
 المخزونات من المنتجات

 تغير المخزونات من المنتجات
 (معاينة مخزون المنتجات في نهاية الفترة) 

 
xxxxx 

 

 
 

xxxxx 
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80 
 
 
 

020 

----------81/12/2312----------- 
 تغير المخزونات  

 المواد الأولية واللوازم
 التموينات الأخرى

 (إلغاء مخزون أول المدة )  
----------81/12/2312----------- 

 المواد الأولية واللوازم
 التموينات الأخرى

 تغير المخزونات
 (تسجيل مخزونات الجرد المادي) 

----------81/12/2312----------- 
 تغير المخزونات  

 المواد الأولية واللازممشتريات 
 التموينات الأخرى مشتريات

 ( 832،833ترصيد الحساب )  
----------81/12/2312----------- 

 تغير المخزونات من المنتجات 
 المخزونات من المنتجات

 (إلغاء مخزون أول المدة)  
----------81/12/2312----------- 
 المخزونات من المنتجات

 تغير المخزونات من المنتجات
 (معاينة مخزون المنتجات في نهاية الفترة) 
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